

## **1. 2022. október 8. Szeretet ízei program-Dinnyés**

### **Önellátás és környezeti fenntarthatóságra való törekvés**

A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete országos szinten is ahogy tud, segít.

Október 8-án került megrendezésre a "Szeretet ízei" program befőtt-átadó ünnepsége Dinnyésen. A Nagycsaládosok Országos Egyesülete az elmúlt három évben csaknem 150 befőzőautomatával gazdagodott, amelyet helyi szervezeteink kaptak meg. Mi, tiszavasváriak is gazdagabbak lettünk már két ilyen befőzőautomatával. Így az önfenntartás, s a fenntarthatóság is megvalósul egyesületünkben.

A Szeretet íze program célja az volt, hogy a helyben, nagycsaládosok által feldolgozott sok-sok magyar gyümölcs és zöldség olyan tagcsaládjaink felé is eljusson, akik a nagyvárosokban élve jóval nehezebben jutnak hozzá a befőttekhez, savanyúságokhoz. Dinnyésen mintegy idén 93 szervezettől érkezett felajánlás, így három tonna "üvegebe zárt szeretetet" tudnak átadni hét szervezetnek (Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség, Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete, Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat, Együtt Mindannyiunkért Alapítvány, Ágota Alapítvány, NOE Budapest-Óbuda-Békásmegyeri Csoport, Egyszülős Központ). A NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesülete 45 üveg befőttet, lekvárt és szörpöt juttatott el eme nemes célra. Szívből örültünk annak, hogy kárpátaljai nagycsaládosok számára is jut a finomságokból. A rendezvényen az ország több pontjáról érkeztek nagycsaládos egyesületek, csoportok képviselői, humán szakemberek, akik az önellátás, önfenntartás előtérbehelyezése folytán ajánlották fel adományukat. A KMNE önkénteseivel és a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat vezetőjével személyesen is találkozhattunk, s beszélgethettünk, megosztották velünk tapasztalataikat. Elmondták, hogy sajnos ebben a háborús időben elengedhetetlen a takarékoság, s az önfenntartás. A kárpátaljai családoknak „B” tervet kellett kitalálniuk, többen mezőgazdasággal kezdtek el foglalkozni. Elmondták, hogy a régi idők hagyományai és szokásai nemcsak kulturális vonatkozásban, hanem az emberek életmódját tekintve is egyre nagyobb figyelmet kapnak. Ezen hagyományok szerint élnek mindennapjaikat. Különösen fontos elődeink mindennapi életvitelének, életszemléletének megismerése és vizsgálata, hiszen számos olyan tevékenységet végeztek vagy olyan eszközt használtak, amelyeket napjainkban mi is alkalmazhatunk környezetünk védelme és pénztárcánk kímélése érdekében. A

családok életmódja három fontos pillérre támaszkodik: igyekeznek a lehető legtöbb dolgot saját maguk elkészíteni és megjavítani, tudatosan élnek és nem pazaroltak, az újrahasznosításban is előrelépnek, emellett pedig együtt élnek a természettel és annak változásaival. A tiszavasvári nagycsaládosok képviselője által is történt tudásmegosztás: elmondta, hogy egyesületünk tagcsaládjaik is törekednek az önellátásra, ezzel hatalmas lépést tesznek a Földért és saját egészségükért. Egyre többen ismerik fel, hogy így tehetnek a legtöbbet a bolygónkért és önmagunkért, testileg és lelkileg is. Sokan már otthon sütik a kenyeret, gyógynövényeket és fűszernövényeket gyűjtögetnek, ezeket szárítják, feldolgozzák. A remek befőző automatákkal vegyszermentesen tartósítanak, így sokkal egészségesebb az elrakott zöldség, gyümölcs.

Összefoglalva egyetlen egy mondattal a tapasztalatokat: egy egyszerűbb, szerényebb életmóddal, kevesebb pénzre lesz szükségünk, és több időnk marad az önellátásra. Illetve mindezzel megvalósul a környezet fenntarthatóságra való törekvés is.





- Jelenlevők a NOE Tiszavasvári Nagycsaládosok Egyesületéből: 2 fő**  
**a NOE Székesfehérvári csoportból: 3 fő**  
**a NOE Gábortelepi csoportból: 1 fő**  
**a NOE Mezőberényi Nagycsaládosok Egyesületéből: 2 fő**  
**a NOE Újpalotai Nagycsaládosok Egyesületéből :3 fő**  
**az Életfa Nagycsaládosok Egyesületéből: 1 fő**  
**a Családi Kör Nagycsaládos Csoportból: 1 fő**  
**a Jövőnk a család Mórahalmi Nagycsaládosok Egyesületéből: 1 fő**  
**a Táborfalva Nagycsaládosok Egyesületéből: 1 fő**  
**a KINCS Kecskeméti Nagycsaládosok Egyesületéből: 2 fő**  
**a Nagycsaládosok Országos Egyesületéből (NOE): 3 FŐ**  
**a Mohácsi NOE Csoportból: 2 fő**  
**a Makói Nagycsaládosok Egyesületéből: 2 fő**  
**a Monori Nagycsaládos Egyesületéből: 2 fő**  
**az Orosházi Nagycsaládosok Egyesületéből: 1 fő**  
**a Szekszárdi Nagycsaládosok Egyesületéből: 1 fő**  
**a Nagycsaládosok Hernádi Egyesületéből: 4 fő**  
**a Körös Környéki NE-ből: 2 fő**  
**a NOE Fehérvár Egyesületéből: 2 fő**  
**a NOE Csepeli Csoportból: 2 fő**

**Határon túli együttműködő partnereink közül a**

**a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesületéből (KMNE): 4 fő**

**Igazoló dokumentum: 3.sz. jelenléti ív**